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Анотація. Підготовка фахівців в сучасних умовах має базуватися на інноваційних 

підходах, відбуватися з урахуванням перспектив розвитку європейського освітнього 

простору і з поєднанням зусиль державного й регіонального управління професійною 

підготовкою сучасних фахівців. Визначено проблеми та перспективи застосування 

інноваційного підходу до організації освітньої діяльності в сучасних умовах. 
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Abstract. Training of specialists in modern conditions should be based on innovative 

approaches, taking into account the prospects for the development of the European educational 

space and a combination of efforts of state and regional management of professional training of 

modern specialists. Problems and prospects of application of the innovative approach to the 

organization of educational activity in modern conditions are defined. 
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За сучасних умов загострення внутрішньої ситуації в Україні, 

реформування національної системи освіти, її інтегрування до європейського 

освітнього простору актуалізується проблема підготовки фахівців за 

світовими стандартами. Забезпечення нової якості освіти в Україні 

відбувається шляхом трансформації традиційної системи освіти, яка охоплює 

всі рівні: від дошкільної освіти – до  вищої освіти й освіти дорослих. 

Підготовка фахівців в сучасних умовах потребує організації навчального 

процесу із застосуванням інновацій. Інновації в освіті – це процес творення, 

запровадження та поширення в освітній практиці нових ідей, засобів, 

педагогічних та управлінських технологій, у результаті яких підвищуються 

показники (рівні) досягнень структурних компонентів освіти, відбувається 

перехід системи до якісно іншого стану. 

У межах загальної проблеми актуалізується мета дослідження, яка 

полягає у визначенні інноваційного підходу до організації освітньої 



 65 

діяльності в Україні та узагальненні проблем і перспектив, що виникають на 

тлі інноваційної трансформації системи освіти. 

Реформування системи освіти та її інноваційний розвиток залежать від 

координації спільних зусиль держави, регіонів та закладів освіти у подоланні 

низки проблем,  що виникають в сучасних умовах інноваційної 

трансформації системи освіти і поділяються на три блоки. 

Перший блок пов’язаний з реалізацією закладами освіти основних 

науково-методичних функцій. Цей блок включає проведення наукових 

досліджень; організацію навчального процесу; підготовку якісно нового 

методичного забезпечення, що дозволить створити належні умови підготовки 

майбутніх фахівців, фахові компетенції яких відповідають сучасним 

потребам ринку праці. 

Другий блок пов’язаний зі зміною зовнішніх факторів, які впливають 

на  пріоритетність спеціальності й зростання попиту на фахівців, які набули 

відповідних компетентностей, та їх пропозицією на ринку праці. Аналіз 

доцільно проводити з врахуванням попиту регіонів України та переліку 

пріоритетних спеціальностей з врахуванням рівнів підготовки й напрямів 

спеціалізації. 

Третій блок пов’язаний із розміром державного фінансування та 

замовлення на підготовку відповідної кількості фахівців. Рівень ефективності 

витрачання державних коштів характеризується ступенем працевлаштування 

випускників закладів освіти (середніх шкіл, закладів професійної освіти та 

ін.). 

Одним із шляхів подолання цих проблем може бути застосування 

інноваційного підходу до організації освітньої діяльності в сучасних умовах. 

Так, розвиток інноваційної діяльності в Україні висуває нагальну 

потребу у набутті людиною низки професійно важливих якостей – 

компетентностей як динамічної комбінації знань, умінь, навичок, способів 

мислення, що поділяються на  загальні й фахові (Рашкевич, 2014, 24-25). 

Однак у сучасному навчальному середовищі значущості набувають ключові 

компетентності як спеціально структурований комплекс характеристик 

(якостей) особистості, що дає можливість їй ефективно діяти в різних сферах 

життєдіяльності й належить до загальногалузевого змісту освітніх стандартів. 

Слід зазначити, що критичне мислення за прогнозами на найближчі роки 

залишиться провідною компетенцією в переліку ключових (Городянська 

2022, 66-67). Разом з цим, цифрова трансформація суспільства сприяє 

зростанню попиту на технічні компетентності фахівців, особливо у сфері ІТ 

та на розвиток їх особистісних здібностей. Вирішення проблем першого 

блоку потребує створення віртуальних класів та відповідного методичного 

забезпечення навчального процесу. 

Проблеми другого блоку можуть бути подолані оптимальним 

співвідношенням між попитом, що сформувався на ринку праці на фахівців 

відповідного рівня, та якістю професійної освіти за наявною пропозицією. 

Важливим є проведення аналізу попиту ринку праці на фахівців 

пріоритетних спеціальностей разом із показниками працевлаштування 
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випускників закладів освіти. Доцільним є формування переліку закладів 

освіти, які здатні забезпечити належну якість та рівень підготовки фахівців 

пріоритетних спеціальностей. Здобути якісну освіту та набути 

компетентності, які є затребуваними в майбутній професії, більш ймовірно у 

високо розвинених регіонах. Інновації в освіті успішно впливають на 

вирішення комплексу соціально-економічних проблем, насамперед, на 

виявлення та пожвавлення потенційних можливостей регіонів та окремих 

територій завдяки раціональному залученню до їх розвитку молоді. 

Щодо проблем третього блоку, то співпраця між закладами освіти та 

підприємствами має починатися з укладання договору на проходження 

виробничої практики, що створює можливості набуття здобувачами освіти 

відповідних компетентностей. Наприклад, організацію системи фахової 

передвищої освіти неможливо уявити без створення відповідних умов 

підготовки конкурентоспроможних фахівців, навчання яких передбачає 

поєднання певної системи наукових знань та практичних умінь і навичок. 

Отже, підготовка фахівців в сучасних умовах має базуватися на 

інноваційних підходах, відбуватись з врахуванням перспектив розвитку 

європейського освітнього простору і з поєднанням зусиль державного й 

регіонального управління освітою сучасних фахівців. Визначено проблеми та 

перспективи застосування інноваційного підходу до організації освітньої 

діяльності в сучасних умовах. 
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